

# 友好協訪澳門獲高規格接待

## 晤何厚鏞崔世安李剛 戴德豐談兩地合作

香港文匯報訊(記者 沈清麗)全國政協常委、四洲集團主席戴德豐,4月15日率香港友好協進會高層一行10人訪問澳門,獲安排與全國政協副主席何厚鏞、行政長官崔世安、中聯辦主任李剛會見。一個團體受到如此高規格會見,為香港史上首次。團長戴德豐表示深感榮幸、倍受鼓舞。他們會更好地發揮該會優勢,充當港澳兩地合作與溝通橋樑,為加強港澳經濟、文化等多層次交流與合作,作出更大貢獻。

每場會見,賓主均進行逾1小時深入座談。戴德豐一行分別向何厚鏞、崔世安、李剛匯報該會政協委員出席「兩會」情況,以及該會在香港支持特區政府依法施政,參政議政,關心社會民生政治重大議題,開展的各項會務工作。大家又討論到澳門最新經濟發展、澳門博彩旅遊業多元化與競爭力、港珠澳大橋為粵港澳合作帶來的經濟機遇等議題。

### 崔世安戴德豐談加強交流

戴德豐指出,澳門特區成立以來,經濟迅速發展。港澳向來關係密切,該會希望與澳門方面加強聯繫,尤其是促進青年團體交流,以及推動香港企業進一步投資澳門。

崔世安回應指,雙方藉此加強交流,更好地促進港澳兩地不同界別友好合作。

他介紹澳門最新發展時表示,區域經濟合作,尤其是粵港澳合作,是必然發展趨勢。澳門特區按照「十二五」規劃明確發展方向,積極投入粵港澳區域經



何厚鏞與友好協進會訪問團合照。

曾慶威攝



崔世安會見友好協進會訪問團。友好協進會供圖



李剛會見友好協進會訪問團。曾慶威攝

濟合作,有序展開在珠海橫琴及廣州南沙的發展。

他相信,整個發展過程中,港澳各界團體以至企業界均有不少合作空間。行政長官辦公室主任譚俊榮等陪同會見訪問團。

### 李剛介紹開發橫琴發展潛力

李剛介紹澳門經濟發展時指出,特區政府努力促進經濟適度多元,長遠突破

依靠博彩業收入,同時開發橫琴島發展潛力,以及加強自身人才培養,保持澳門長期繁榮穩定。

訪澳期間,戴德豐一行實地考察橫琴島,參觀橫琴島澳門大學新校區。大學校董會主席謝志偉親自接待,並介紹校園設施。

### 余國春洪祖抗盧文端等隨團

香港友好協進會訪問團高層尚包括友

好協副會長兼全國政協常委余國春及洪祖抗擔任副團長;全國政協外事委員會副主任、友好協秘書長盧文端擔任秘書長;友好協發展基金會副主席、全國政協委員呂耀東,發展基金會副主席、全國政協委員蔡志明,司庫、全國政協委員黃英豪,公共外交事務委員會副主任、全國政協委員李朱月華,康樂事務委員會副主任、全國政協委員黃揚略,總幹事、中華海外聯誼會理事魯夫。



高鼎國向王緒亮頒發名譽會長證書。黃偉邦攝

為善不甘後人的上海總會理事長王緒亮,出席滬港校友聯合會成立慶典,支持一眾老友記。被問及最近做了甚麼善事,他風趣地說,已斥資2,000萬元資助一個「good idea」。

### 新廚房象徵式100元租

王緒亮告訴記者,原來免費為長者煮愛心飯盒的「惜食堂」告急,其位於小西灣的中央廚房租約將於7月屆滿。王緒亮得悉此事,立刻號召上海幫支持。他現已物色鄰近4,000呎新址,談妥價錢後,將以上海總會名義購入,再以100元象徵式租金租予惜食堂,解決該堂燃眉之急。

號召力一流的王緒亮又提議,總會支持廚房搬遷,短短3天已籌得100萬元。「我往台灣出差回來,又多咗50萬元」。他笑言,再籌100萬元,就湊夠搬遷所需250萬元費用:「分分钟搞掂啦!」

### 王緒亮挺董偉愛女董愛麗

說來,王緒亮從總會副理事長董偉得到消息,其愛女董愛麗為惜食堂創辦人。「聽董生講過女兒在做甚麼,現在又有這樣的需要,我就說,好!總會不僅是同鄉聯誼會,也是慈善團體,做點好事都好!」

他說,總會第一次支持這樣的善事,之前一直支持安老院等慈善活動。惜食堂把超市回收食材經揀選後製成飯盒,送給不方便煮菜或落街買飯的長者。「食物回收好重要,可減少廚餘。新廚房可多派3,000個至4,000個飯盒,比現在一倍有餘,希望可讓更多長者維持生計。」

一年中約有半年不在香港的王緒亮說,開張時未必在香港,但看好又做善事兼投資物業。「新址裝修、設備安裝,加起來都要辦一輪,樣樣辦妥,9月就可以開張啦!」

記者 解玲

# 港島各界社服基金 辦招聘會惠青年



解玲攝

香港文匯報訊(記者 解玲)如何面對人生首次職場面試?第一份工怎樣持續「做下去」?求職初哥遇到這些問題,往往感到猶豫不決。一項旨在幫助基層青少年求職成功、鼓勵他們盡早認清職志的計劃——「明日之星:上游加油站之SMS師徒配」,4月14日假救世軍教育及發展中心為參加學員舉行統一招聘會,由8家本港企業即場面試,以及由現職資深同事擔任師傅,協助學員自踏出職場生涯第一步。該計劃獲香港島各界社會服務基金會贊助。基金會董事會主席蔡毅期望,「對後生仔有幫助」。

### 救世軍主辦 扶貧會社聯統籌

計劃由救世軍青年、家庭及社區服務主辦,亦是政府扶貧委員會秘書處及香港社會服務聯合會共同統籌的「築福香港——明日之星」系列活動之一。該計劃通過招募及首輪篩選,逾30位16歲至25歲、有就職需要的青年參加職前啟導課程。

「師徒配」之後,將透過3個月有薪全職見習就業計劃,於企業資深員工耐心帶領下,配合註冊社工專業輔導及一系列職前啟導,提升青年就業力、自信心及競爭力。

### 何珮玲羅偉業勉勵青年

特區政府政策及項目統籌處處長何珮玲,於招聘會舉行前致辭時表示,該計劃令贊助、主辦機構、參與企業等不同團體的「有心人」聚在一起,期望學員把握當天與企業面對面交流的機會,了解行業、興趣和職場方向,在未來3個月實習中增加見識,對未來有所裨益。

救世軍港澳軍區教育及就業服務發展中心高級主任羅偉業透露,青年從學校剛步向職場,往往缺乏方向。來自基層家庭的青年,亦欠缺課堂外擴闊眼光的機會。他們失業率較高,亦因為抗逆力和處理人際關係技巧稍遜,對日後求職、留職等,有一定影響。

羅偉業表示,是次獲扶貧委員會、香港島各界社會服務基金會等機構支持及贊助,亦讓該基金會介紹其他企業參與計劃,令活動能匡扶青年。

### 蔡毅盼對後生仔有幫助

香港島各界聯合會理事長、基金會董事會主席蔡毅表示,基金會自去年以來,一直支持特區政府「家是香港」、「築福香港」等活動,「希望對後生仔有幫助」。

他說,除了贊助外,基金會亦尋找商家配合活動,提供職位供青年實習,希望協助基層青年增加上游能力,早日確立人生方向。

是次參與機構及企業包括8度海逸酒店、Outback、宜家家居、利華超級三文治店、新城市管理服務有限公司、大食代、威信專業汽車護理及救世軍循環再用計劃等。企業代表在招聘會上,為學員進行求職面試。面試成功者,將可於5月展開入職培訓3個月。

### 陝西省商務廳副廳長一行訪本報



4月16日,陝西省商務廳副廳長馮保安(右二)一行到訪香港文匯報,獲本報副社長馮瑛冰(左三)、副總經理姜增和(右一)等熱情接待。

### 貴州省商務廳副巡視員一行訪本報



4月16日,貴州省商務廳副巡視員、開發區管理辦公室主任黃邦嘉(左三)一行到訪香港文匯報,獲本報副總經理姜增和(左四)等熱情接待。

# 世貿聯合基金總會訪墨爾本

香港文匯報訊(記者 子京)世貿聯合基金總會主席如意寶白瑪奧色法王一行,日前到訪澳洲墨爾本,展開「澳洲慈善活動推介會」活動。基金總會通過多元化交流活動,把「和平、博愛、希望」理念達到全方位、多層次、寬領域的推廣新階段,獲維多利亞州政府代表、墨爾本多市市長、議員、澳洲知名僑領、企商界精英人士等社會各界高度重視。

「世貿聯合基金總會」於2001年在香港成立,是在全球多個國家及地區均設有辦事處的非牟利機構。該會秉持「自由平等、靈活創新、發展共贏」宗旨,以「優化現有國際貿易環境,搭建世界企商橋樑」為方向,「恒常發揚社會責任,追求慈善服務」為目標,加強全球企商經貿合作,促進社會繁榮穩定發展。

基金總會歷年積極在香港、美國及世界各地展開多項國際交流及慈善活動,曾於香港主辦為推動聯合國千年發展計劃的「世界和平祈禱大會」,海內外300多個商

會及社團機構支持,超過20萬人參與,並得到香港政府及中聯辦全力支持。

該會又舉辦多項大型文娛活動,包括世界和平演唱會、嘉年華、花燈巡遊等。活動更伸展至美國各地,凝聚各界華僑共襄盛舉,促進多層次經貿文化交流合作。

### 如意寶白瑪奧色法王致辭

如意寶白瑪奧色法王致辭時表示,基金總會是宣導「世界大同、人間和美」踐行者,為促進世界各地企商經貿交流,宣揚社會和諧理念,該會將更多地參與澳洲當地經貿活動,更廣泛地開展文化交流活動,創建其重要合作平台;更廣泛展開慈善事業進程,在深入各國地區民眾和走訪弱勢群體的時候,預計6月於澳洲開展公益專案。

### 廖嬋娥楊千慧徐啟成等出席

當日,出席活動嘉賓還有維州州長華人事務主任廖嬋



世貿聯合基金總會訪問澳洲墨爾本推廣慈善活動。

娥、萬年與市市長楊千慧、澳洲訊報董事及僑友社主席徐啟成、香港澳洲商會會長傅四川、華聯會主席周仲文、澳大利亞廣東聯誼會會長黃壯、南番順同鄉會名譽會長蔡慶柱、澳洲中醫藥針灸學會聯合會會長林子強、墨爾本正斗飲食集團副總裁沈誠、世貿聯合基金總會秘書長張鑫麒、副秘書長趙志強、常委沈朝陽、愛心大使陽蕾、澳大利亞國際金剛佛學院常務院長森沃法

王、吉米堪布、TopDrop Wine Company MR.Bill Xie、澳洲DHL物流公司董事郭健強、廣告天下董事郭文生、宏城旅遊集團董事長徐子、金星婚宴公司董事羅創偉、TVB AUSTRALIA電視廣播(澳洲)有限公司經理黃漢明、Melon雜誌董事Tangent Wong、高級品酒顧問何偉良、萬事聆電訊董事Gary Chan及Maggie Chan等。